

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (568)

Пятница, 14 февраля 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

НАШИ ОРДЕНОНОСЦЫ

ВЫСОКО ОЦЕНИВАЕТ РОДИНА заслуги спортсменов. Об этом еще раз свидетельствует Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями нового отряда правофланговых советского спорта за успешные выступления на XIX летних Олимпийских играх и выдающиеся спортивные достижения. В числе награжденных — и ветеран ленинградского волейбола, студентка нашего вуза — заслуженный мастер спорта СССР Людмила Михайловская. Она удостоена ордена «Знак Почета».

— Сегодня я счастлива, — сказала она, узнав о высокой награде.

Конечно, самое запоминающееся из последних событий ее спортивной биографии — победное выступление в составе сборной команды СССР в Мехико, завоеванная там золотая медаль. Теперь у Людмилы, как и у ее подруг — волейболисток института, новая и снова трудная задача: успешно провести игры чемпионата страны.

— Нашей команде, — говорит Людмила, — очень хотелось бы порадовать ленинградских любителей спорта, свой институт золотыми медалями чемпионата СССР. В предыдущем туре три наши волейболистки были награждены призами, вручаемыми лучшим игрокам. Но как известно, не обошлось здесь и без потерь: в одной из пяти встреч нам пришлось испытать горечь поражения. Следующую серию игр проводим в Мурманске, где нам предстоит встретиться и с основными нашими соперниками — волейболистками ЦСНА. Будем стараться.

Ну, что ж, а мы будем «болеть» за вас, дорогие лесгафтовки. Желаем нашей орденосноске и всей команде новых успехов.

В. АЛЕШИН

РОДИНЫ ВЫСОКАЯ НАГРАДА



Л. Михайловская

Рано начал прошлый сезон известный ленинградский гребец заслуженный мастер спорта Михаил Замотин, студент заочного факультета Института имени П. Ф. Лесгафта. Год был олимпийским, и Замотину был открыт путь в олимпийский Мехико. Михаил уже не раз добивался больших побед на всесоюзных и международных состязаниях. Шесть раз был он чемпионом СССР в гонках на каноэ-одиночке, выигрывал звания чемпионов Европы и мира. К олимпийским стартам он готовился упорно. Под руководством заслуженного тренера СССР В. И. Соловьева Михаил преодолел не одну сотню километров. В 1968 году он дважды стал чемпионом страны, выиграв гонки на каноэ-одиночке и двойке.

Советские гребцы на каноэ часто добивались успехов на Олимпийских играх. В Мехико советских гребцов ждал трудный экзамен.

Богатую россыпь наград — золотых, серебряных и бронзовых завоевали наши гребцы на байдарках и каноэ. Все наши гребцы, выступавшие в финалах, стали призерами Олимпиады. Это самый большой успех наших спортсменов на олимпиадах.

Михаил Замотин внес в эту «копилку» наград свою лепту. Вместе с москвичом Наумом Про-

Президиум Верховного Совета СССР награждает заслуженного мастера спорта СССР Михаила Андреевича Замотина медалью «За трудовое отличие».

купцом он стартовал на каноэ-двойке. В упорной борьбе проходил финальный заезд на судах этого класса. Дебютанты Олимпиады сделали все, чтобы поддержать свою команду. И хотя их не считали фаворитами на нынешних Олимпийских играх, они показали высокое мастерство. Километровую дистанцию на канале Сочимилко Замотин и Про-

купец закончили третьими, пропустив вперед только команды Румынии и Венгрии.

МОРОЗ сковал ленинградские реки. Но ранней весной, как обычно, вынесет на воду свою лодку М. Замотин. И снова начнутся тренировки. Михаилу 31 год, впереди у него много стартов.

В. СЕМЕНОВ

В парторганизации АХЧ

СЕКРЕТАРЬ партбюро АХЧ М. А. Брегман в своем докладе на собрании этой парторганизации отметил недостатки в работе коммунистов над повышением своего идейно-политического уровня. Многие коммунисты ограничиваются только посещением раз в месяц политзанятий, что явно недостаточно. Выступавшие в прениях коммунисты Н. В. Артюшков, Л. А. Брусилковский, Б. Д. Коган и др. отметили, что не все коммунисты ведут общественную работу и выполняют партийные поручения. К таким, в частности, относятся Н. И. Галкин, С. А. Бахтеев, А. С. Годиев.

В парторганизации АХЧ недо-

статочно развита критика и самокритика.

Коммунисты постановили создать постоянно действующий семинар по изучению первоисточников марксизма-ленинизма (ответственный коммунист С. А. Разумов).

НА СОБРАНИИ были обсуждены и другие вопросы. Коммунисты отметили докладчик, сделали еще далеко не все для того, чтобы в полной мере обеспечить учебно-педагогический процесс, а также хорошие бытовые условия для наших студентов в общежитии.

М. БОРИСОВ

В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ИНСТИТУТА ПРОШЛИ СОБРАНИЯ КОММУНИСТОВ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВОПРОСУ «ЛЕНИНСКИЕ ПРИНЦИПЫ ЧЛЕНСТВА В ПАРТИИ И ВЫПОЛНЕНИЕ ИХ КОММУНИСТАМИ». СООБЩЕНИЯ ОБ ЭТИХ СОБРАНИЯХ МЫ ПЕЧАТАЕМ НИЖЕ.

В парторганизации спортфака

ПАРТИЙНОЕ собрание спортивного факультета, состоявшееся 29 января, было посвящено вопросу «Ленинские принципы членства в партии и выполнение их коммунистами». Доклад сделал коммунист С. А. Виноградов.

Одной из важных задач в период подготовки к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, было отмечено в докладе, является улучшение всей внутрипартийной работы, и в первую очередь, заострение внимания на выполнении ленинского требования — поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше. В. И. Ленин придавал огромное значение единству взглядов и действий партии, укреплению сознательной дисциплины и сплоченности ее рядов, развитию внутрипартийной демократии, творческой активности членов партии.

Коммунисты факультета обсудили вопрос о дальнейшей активизации всех коммунистов партийной организации в производственной, общественно-политической и внутрипартийной деятельности.

В докладе была подчеркнута необходимость пополнения рядов нашей партийной организации из числа молодых преподавателей, аспирантов и студентов, которые хорошо трудятся, активно ведут общественную работу и безупречно ведут себя в быту. Необходимо также организовать учебу молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС.

Почти все коммунисты факультета имеют постоянные или временные партийные или общественные поручения, хорошо относятся к своим служебным обязанностям. Но к отдельным коммунистам можно предъявить претензии.

Коммунисты В. С. Маркушкин, А. В. Макагонов (кафедра спортигр), В. Фисенко и А. Смирнов (студенты IV курса) неудовлетворительно выполняют партийные поручения. А. В. Макагонов не посещает занятий теоретического семинара, не платит своевременно членские партийные взносы. Неаккуратно платят взносы, пропускают партийные собрания гг. Фисенко и Кириллов.

Коммунисты кафедры плавания не смогли на деле осуществить свою ведущую роль, что приводило к большим недостаткам в учебно-воспитательной работе со студентами, специализирующимися по плаванию.

Причина подобных явлений — низкая требовательность к нарушителям дисциплины и отсутствие конкретности в воспитательной работе.

На кафедре плавания проведено всего одно занятие теоретического семинара.

В прениях остро выступили коммунисты Б. Н. Абрамов, И. К. Куленко, Ю. П. Мельников, Б. Н. Смирнов и др.

Партсобрание наметило ряд мер по устранению имеющихся недостатков.

И. ТАЛАНОВ,

зам. секретаря партбюро спортфака

В парторганизации педфака

22 января состоялось партийное собрание педагогического факультета с повесткой дня «Ленинские принципы членства в партии и выполнение их коммунистами».

Коммунисты парторганизации, — отметил докладчик — секретарь партбюро факультета П. А. Чумаков, — на совесть выполняют свой партийный долг. Пример в этом подают преподаватели Ю. И. Портных, З. В. Блинова, А. Г. Дембо, З. И. Знаменская, Н. С. Ипполитов, Г. Д. Харбуга, студенты Э. Смирнов, Г. Выгодина, А. Крылов, А. Редько и др. Однако не все коммунисты имеют партийные поручения, а значит, не все активно участвуют в работе парторганизации. Это относится к преподавателям Б. Ф. Щенникову, Б. А. Хрущеву, Б. С. Бречко, О. В. Колодий, к студентам Г. Гуляеву, А. Дмитриеву, В. Трофимову (IV курс), Р. Янсону (II курс). Ряд коммунистов-студентов пассивно ведет себя на партсобраниях.

Все члены парторганизации занимаются повышением идейно-теоретического уровня в сети партпросвещения. Имеются некоторые положительные сдвиги и в повышении квалификации преподавательского состава. В этом году закончили диссертации

В. В. Белорусова (докторскую), К. М. Иванов, З. В. Блинова. Многие готовят сдачу кандидатского минимума. Задерживается завершение ряда диссертаций на кафедре тяжелой атлетики, лыжного спорта, марксизма-ленинизма.

К сожалению, не все коммунисты-студенты являются передовыми в учебе.

По докладу выступили коммунисты К. Т. Булочко, А. И. Фаламеев, Е. К. Зайцева и др.

Партийное собрание факультета в своем постановлении обратило внимание партгруппиров на необходимость приложить максимум усилий к выполнению обязательств, взятых к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, на высоком уровне, а также усилению воспитательной работы с молодыми коммунистами. Партийное бюро факультета, отметили коммунисты, должно упорядочить распределение партийных поручений и наладить контроль за их выполнением, заслушивать отчеты партгруппиров о ходе выполнения деловой квалификации, идейно-теоретического уровня преподавательского состава, активно участвовать в подборе и воспитании кадров на кафедрах.

Н. ГРУДЗИНСКАЯ

Навстречу ленинскому юбилею

Намеченное выполним!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центрального Комитета КПСС о 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи является программой деятельности нашей комсомолки. Особенно почетно на высоком уровне выполнить поставленные партией задачи в период, предшествующий знаменательному событию в жизни нашего государства—100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Комсомольская организация института взяла на себя высокие обязательства в честь ленинского юбилея. Комитет ВЛКСМ утвердил план по подготовке и достойной встрече юбилея. Намеченное нами последовательно выполняется.

Недавно комитетом ВЛКСМ было обсуждено и принято положение о Ленинском зачете. В ближайшем полтора-два месяца всем курсовым, первичным комсомольским организациям необходимо обсудить и принять обязательства и подкрепить их конкретными делами. Особенно нужно акцентировать внимание комсомольского актива на общественной аттестации каждого члена группы. Аттестационные характеристики должны отражать вклад каждого в жизнь группы.

Одновременно проходит социальное соревнование на лучшую комсомольско-профсоюзную группу, курс, факультет и группы специализаций. Очень важно, чтобы оно стало действительно большим делом, помогающим в улучшении всей нашей работы, чтобы не были здесь допущены элементы формализма.

Все зависит от того, насколько успешно будут действовать первичные комсомольские организации. Они должны наметить конкретные задачи, определить свои функции и возможности. Долг комсомольцев не только самим быть передовыми студентами, но и оказывать влияние на несоюзную молодежь. В первую очередь

это касается актива групп. Следует чаще ставить вопрос о претворении в жизнь студенческого самоуправления.

Состояние политико-воспитательной работы в группах пока оставляет желать значительно лучшего. Мало здесь делается для претворения в жизнь перспективного плана политико-воспитательной работы среди студентов. Еще достаточно велико количество нарушений моральных норм, правил социалистического общежития, недостаточно высока сознательность наших студентов. Это говорит за то, чтобы в ближайшее время были найдены действенные меры по искоренению подобных нарушений.

Э. СМЕРНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

В библиотеке В. И. Ленина в Кремле имеются книги о П. Ф. Лесгафте, а также самого Петра Францевича и профессоров курсов П. Ф. Лесгафта, всего 46 книг. Некоторые книги имеют на обложке дарственную надпись: «Н. К. Крупской».

В каталоге библиотеки, за номером 5295, значится: Лесгафт П. Семейное воспитание ребенка и его значение. На обложке надпись: «Н. К. Крупской». В каталоге, за номером 5300: Памяти Петра Францевича Лесгафта. Под ред. Совета С.-Петерб. биологич. лаборатории П. Ф. Лесгафта. СПб., газ. «Школа и жизнь», 1912, 317 стр. с илл., 1 л. портрет. На обложке дарственная надпись: «Крупской о крупном с пожеланием сотрудничества» (без подписи). За номером 5327: М. Я. Морозова, Е. И. Тихеева и Л. И. Чулицкая-Тихеева. Современный

26 февраля исполняется 100 лет со дня рождения Н. К. Крупской

Лесгафтовцы — соратники Крупской

детский сад и его значение и оборудование. Составили М. Я. Морозова, Е. И. Тихеева и Л. И. Чулицкая-Тихеева. 3-е, переработанное, изд. Госиздат. 1919.

Н. К. Крупская хорошо знала курсы П. Ф. Лесгафта, она бывала в здании этого учебного заведения на городских партийных собраниях в 1906—1907 годах. 27—29 апреля 1917 года она присутствовала на заседании VII Всероссийской (Апрельской) конференции РСДРП(б), ряд заседаний которой проходил в актовом зале курсов П. Ф. Лесгафта. Знала она Петра Францевича и ряд профессоров института — Н. А. Морозова, А. А. Красускую, Л. И. Чулицкую и др., а с некоторыми из них (с Н. М. Книповичем, Д. И. Лещенко и др.) была в дружеских отношениях. Надежда Константиновна знала многих слушателей института: М. Н. Кирееву, Е. Г. Квич, Д. А. Лазуркину, Е. Н. Лещенко, А. И. Радченко, К. Т. Свердлову (Новгородцеву) и многих других.

В. И. Ленин и Н. К. Крупская высоко ценили русскую систему физического воспитания, предложенную П. Ф. Лесгафтом, и пристально следили за революционной деятельностью лесгафтовцев.

После напряженной работы на пятый (Лондонском) съезде РСДРП В. И. Ленин и Н. К. Крупская решили отдохнуть. Было начало июня 1907 года. Они приехали на отдых в Стирсудден (Финляндия) на дачу к профессору курсов П. Ф. Лесгафта Н. М. Книповичу. На даче Николая Михайловича в это время отдыхала его сестра Лидия Михайловна, в то время секретарь Петербургского комитета РСДРП, большой друг

Надежды Константиновны, с которой они работали учителями в воскресной школе для рабочих за Невской заставой. Там же, поблизости от дачи Н. М. Книповича, отдыхал преподаватель химии института П. Ф. Лесгафта Д. И. Лещенко со своей женой Еленой Николаевной — студенткой-лесгафтичкой. «Д. И. и Е. Н. Лещенко были в числе тех партийных товарищей, — пишет Т. К. Неслуховская, — которые охраняли и всячески оберегали Владимира Ильича во время его нелегальных скитаний по Петербургу».

Лидия Михайловна и Николай Михайлович Книповичи, Дмитрий Ильич и Елена Николаевна Лещенко окружили исключительным вниманием Владимира Ильича и Надежду Константиновну и действительно обеспечили им прекрасный отдых. «В Стирсуддене... писала Н. К. Крупская — мы чудесно провели время... Добрую часть дня мы проводили с Ильичем у моря или ездили на велосипедах... ездить было чудесно... Ильич понемногу отомшел: отдохнул, пришел в себя».

Сразу же после Великой Октябрьской революции Н. К. Крупская работала в Наркомпросе. В это же время членами коллегии Наркомпроса были лесгафтовцы В. М. Величкина, Д. А. Лазуркина, Д. И. Лещенко, В. М. Покер и другие. Первым инспектором физической культуры Наркомпроса была лесгафтовка М. М. Конторович.

Эти и многие другие факты свидетельствуют о тесной связи Н. К. Крупской с лесгафтовцами в различные периоды ее деятельности.

Ф. ШУВАЛОВ,
доцент

Список

произведений В. И. Ленина, рекомендуемых для изучения в ходе Ленинского зачета

Для института и школы тренеров

I. История КПСС.

В. И. Ленин. «Задачи союзов молодежи», речь на III Всероссийском съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи 2 октября 1920 г. (Полное собрание сочинений, изд. 5-е, т. 41; сочинения, изд. 4-е, т. 31).

Для II курса

II. Философия.

В. И. Ленин. «Государство и революция» (Полное собрание сочинений. Изд. 5-е, т. 33; сочинения, изд. 4-е, т. 25).

Для III курса

III. Политэкономика.

В. И. Ленин. «Империализм, как высшая стадия капитализма» (Полное собрание сочинений. Изд. 5-е, т. 27; сочинения, изд. 4-е, т. 22).

Для IV курса

IV. Научный коммунизм.

В. И. Ленин. «Три источника и три составных части марксизма» (Полное собрание сочинений, изд. 5-е, т. 23; сочинения, изд. 4-е, т. 19).

В ПАРТБЮРО ИНСТИТУТА

10 ФЕВРАЛЯ партийное бюро института заслушало отчет комитета ВЛКСМ о руководстве низовыми комсомольскими организациями. Секретарь комитета ВЛКСМ Э. Смирнов рассказал о том, что сделал в этом направлении комитет ВЛКСМ, что предстоит сделать, вскрыл недостатки в работе. Отчитались за порученные им разделы комсомольской работы члены комитета ВЛКСМ Л. Шиянов, А. Акишин и Л. Перфильев. О помощи, оказываемой комсомольской организации, рассказали члены партийных бюро факультетов А. Крылов и Л. Г. Анокина.

Комитету ВЛКСМ было указано и на недостатки в работе.

Партийное бюро института рекомендовало комитету ВЛКСМ:

1. Обратит внимание на подбор, расстановку и учебу комсомольского актива.
2. Паладить эффективную систему отчета каждого комсомольского активиста и комсомольца за порученное дело.
3. Усилить работу с несоюзной молодежью.
4. Сосредоточить все усилия на деятельности по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ



Из снимков, присланных на конкурс. «Хороша простокваша».

Фото В. Мелешкова.